



## ХАВРОНИН БОРИС ИВАНОВИЧ

медали: «За отвагу», «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», все юбилейные.

### А ЗАВТРА НАЧАЛАСЬ ВОЙНА

Срочную службу Борис проходил в стрелковом полку в Гродеково. Он с нетерпением ждал завтрашнего дня, 22 июня 1941 года, когда ему исполнится девятнадцать. А завтра началась война...

Неожиданное нападение немцев не повергло в панику ни бойцов, ни офицеров стрелкового полка, они постоянно ждали неожиданностей или провокаций с японской стороны и были готовы дать отпор врагу. Полк направили на границу, рубили лес, строили землянки. Не терпелось скорее попасть на фронт. Определили его в 110-ю стрелковую бригаду Второго Дальневосточного фронта, которая держала оборону Москвы.

Вспоминает, что на параде 7 ноября 1941 года солдаты шли по Красной площади практически безоружные. В их пулемётной

Родился 22 июня 1922 года в с.Мокшан Пензенской области. В 1937 году прибыл на Дальний Восток, на о.Путятин. Призван в 1940 году. Окончил школу младших командиров и направлен в 124-й стрелковый полк. В 1941 году находился в действующей армии в составе 110 ОСБ, в составе центрального фронта. Воевал при обороне Москвы, на Орловско-Курском направлении, при обороне Сталинграда. Был ранен. Демобилизовался в 1948 году. Вернулся на о.Путятин. С 1953 года в г.Находке.

Награды:

орден Отечественной войны I степени, орден Славы III степени;





роте не было ни одного действующего оружия. На взвод из двадцати восьми человек выдали девятнадцать винтовок и по пять патронов на каждого. Под Москвой сержант Хавронин был ранен. Два месяца отлежал в госпитале и снова поспешил на фронт.

Позднее помощник командира взвода пулемётной роты Борис Хавронин освобождал Тулу, Рязань, Ясную Поляну, Оптину Пустынь.

...Второе ранение получил под Сталинградом. Почти год его отхаживали в госпитале, затем комиссовали с определением «годен к нестроевой» и направили на Горьковский авиационный завод. Несмотря на то, что у Бориса Ивановича не было офицерского звания – он так и закончил войну в погонах сержанта, его назначили заместителем начальника штаба по оперативной части МП ВО подразделения противовоздушной обороны, которое занималось ликвидацией последствий бомбёжек. Там он и встретил победу с двумя ранениями и двумя наградами. Медаль «За отвагу» он получил за проявленное мужество при обороне Москвы, а орден Славы III степени – за образцовое выполнение заданий в сражениях под Сталинградом.

В 1947 году, наконец, вернулся к своей профессии. Вначале работал мастером цеха обработки на острове Путятин. Там нашёл

свою судьбу. Женился. Осенью этого года супруги отметят 55 лет совместной жизни. По сей день они живут, понимая друг друга во всём. Воспитали троих сыновей, которые подарили им шестерых внуков и троих правнуков.

Борис Иванович возглавлял комитет профсоюзов на Уссурийском рыбокомбинате. В 1953 году партия направила его в Находку на строительство жестяно-баночной фабрики. С тех пор он живет в нашем городе.

Борис Иванович Хавронин был первым руководителем и основателем автохозяйства пассажирских перевозок в Находке. До 1962 года по нашему городу ходили только грузовые такси. Под его







началом было пущено семь автобусов и двенадцать такси. Затем до самой пенсии, 22 года, он работал в БАМРе – много лет заведующим производством, последние годы – первым помощником капитана. Награждён медалью «Ветеран труда», юбилейными наградами, к 50-летию Победы – орденом Отечественной войны I степени.

Жизнь Бориса Ивановича всегда была насыщенной и интересной. Он и сейчас, на пенсии, старается быть полезным обществу, приносить людям добро.

– Неуважение к ближнему – это прежде всего неуважение к себе, – утверждает Борис Иванович Хавронин, человек, влюблённый в жизнь.

**Лолита Музыка**  
**«Находкинский рабочий»**

### **ЖИЛА БЫ СТРАНА РОДНАЯ...**

В 1941 году рапорт комсомольца Б. Хавронина был удовлетворён, и первым эшелоном с Дальнего Востока его направили на фронт. Сражался за оборону Москвы, воевал на Орловско-Курской дуге, участвовал в боях за Сталинград. И всегда помнил, он – комсомолец и должен быть на передовом рубеже. Под Сталинградом Борис в числе самых достойных бойцов получил партийный билет.

После ранения был лишён возможности идти в действующую



армию, его направили в тыл на знаменитый авиационный завод в Орджоникидзе. Но и там бывший молодой фронтовик Борис Хавронин, награждённый орденами Отечественной войны I степени, Славы III степени, медалью «За отвагу», был всегда на передовом рубеже. Ударный труд совмещал с комсомольской работой в качестве заместителя секретаря комитета ВЛКСМ завода. Сколько инициатив, починов, добрых дел вершилось тогда под знамёнами комсомола, и не счесть. Далее по направлению ЦК ВЛКСМ работал Борис Иванович в спецшколе военно-воздушных сил в г. Горьком, секретарём райкома ВЛКСМ в Крыму, Тамбовской области. Закончил высшую партийную школу, учился вместе с будущим секретарём ЦК ВЛКСМ В. Кочемасовым.

Судьба складывалась так, что





и он, Борис Хавронин, тоже мог бы встать у руля Центрального комитета ВЛКСМ. Но, поскольку по натуре не карьерист, выбрал другую дорогу: встретившись в ЦК ВЛКСМ с секретарём ВЛКСМ Приморья, уговорил вернуть его в родные края. О чём, кстати, по его собственному признанию, никогда не сожалел.

Возвратившись домой, Борис Иванович работал на родном рыбокомбинате «Путятин», затем, опять же по направлению крайкома, поехал строить жестянобаночную фабрику в Находке, на которой позже, с 1953 по 1961 годы, работал секретарём партийной организации, затем по заданию горкома партии – в АТП, мясорыбторге, а с 1962 года до самой пенсии – в БАМРе, сначала помощником капитана по производству, а позже возглавлял партийную комиссию в парткоме.

Сегодня на этом предприятии трудятся два его сына. Старший, Анатолий – в механико-судовой службе, а младший, Александр – помощником капитана по производству.

Бориса Ивановича добром вспоминают очень многие, кто с ним трудился и общался. Невозможно не удивляться его неугасающему огню в глазах и тому, что до сей поры считает, главное в жизни – «была бы страна родная... (счастливой и процветающей), и нету других забот...».



Не клянет он, как многие, нынешнюю молодёжь, считает, что просто ей не повезло, её оставили не у дел, что, упразднив комсомол, ничем не заменили эту мощную организацию, воспитывавшую лучшие чувства в душах юношей и девушек. Себя же Борис Иванович считает по-настоящему счастливым человеком, которого вырастил, закалил комсомол, которому довелось пройти настоящую комсомольскую школу, создать крепкую семью. С супругой Екатериной Сергеевной они вместе уже 56 лет. Воспитали достойных детей, внуков и растят правнуков. И важнее дела, чем быть нужным своей стране и семье, Б.Хавронин не признает.

**Ирина Шумейко**  
**«Находкинский рабочий»**